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DE LA RIOJA  ASIGNATURA: FISICA

TIEMPO DE REALIZACION: 1 HORA

PROBLEMAS (Hay que resolver los 2 problemas. Son 3.2 puntos por cada problema):

Problema 1, Un cuerpo de 10 kg de masa esta en el punto mas bajo de un plano inclinado 30° con
la horizontal. El cuerpo se lanza con una velocidad inicial de 13 m/s paralela al plano inclinado y
tarda 2 s en alcanzar el final del mismo recorriendo 14 m, Existe rozamiento entre el cuerpo y el
plano inclinado. Calcula: a) la velocidad del cuerpo al final del plano inclinado. b) El médulo de 1a

fuerza de rozamiento. ¢) La energia que ha perdido el cuerpo por el rozamiento, Dato: g = 9.8 n/s?,

Problema 2. Por un hilo conductor recto, indefinido y sitvado en el eje Z de un sistema de
referencia OXYZ, circula una corriente eléctrica de intensidad /. Cuando una carga eléetrica g = 5C
pasa por el punto P de coordenadas (0, 40, 0) cm, con una velocidad de 20 m/s paralela el eje ¥y

con sentido positivo, la carga sufte una fuerza magnética #= 10" N paralela la e¢je Z y con sentido

positivo. Caleula: a) El campo magnético B (médulo, direccién y sentido) en el punto P. b) La

intensidad I y el sentido de la corriente en el hilo conductor. Dato: g, =4 7 107 T m/A.

CUESTIONES (Responder un mdximo de 3 cuestiones. Son 1.2 puntos por cada cuestion):
Cuestién 1. Razona si es correcta o no la proposicién siguiente: Para dos planetas de igual masa, la

velocidad de escape de un cuerpo es mayor en el planeta que tiene la densidad mas baja.

Cuestion 2. Dibuja en una misma grafica dos endas A y B, de manera que la onda A tenga doble
amplitud que la B, la frecuencia de la onda A sea doble que la frecuencia de la B, y la onda A

presente un desfase de = radianes respecto a la B.

Cuestion 3, Se lanza una carga eléctrica dentro de un campo eléctrico uniforme en la misma
direccion y sentido que las lineas del campo, y la energia potencial eléctrica de esa carga aumenta.

. Qué signo tiene esa carga elécirica? Razona la respuesta,

Cuestién 4, Un rayo de luz incide desde el interior de un recipiente con agua en la superficie de
separacion con ¢l aire. Representa graficamente las trayectorias del rayo incidente, el refractado y el
reflejado cuando el angulo de incidencia del rayo es: a) menor que el dngulo limite, b) igual al
angulo limite, y ¢) mayor que el angulo limite, ;En cudl de los tres casos se produce el fendmeno de

la reflexion interna total? Razona la respuesta y los graficos.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

En la puntuacién de los problemas se valorarén los siguientes aspectos:
1. El planteamiento correcto y la aplicacién adecuada de las leyes fisicas.
2. Los razonamientos que utilice el alumno para la resolucion de los problemas.
3. La correcta realizacién de los calculos necesarios, asi como la utilizacién de la notacion
apropiada, para obtener el resultado esperado expresado en las unidades adecuadas.
4. 1os errores de calculo se consideraran leves, excepto aquellos que indiquen de forma clara un

planteamiento erréneo del problema.
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En la puntuacion de las cuestiones se tendra en cuenta:
1. La definicion precisa de la magnitud, propiedad o conceptos fisicos implicados en la cuestion.
2. La precision en la exposicion de la respuesta y ¢l rigor en la demostracion utilizada.
3. La correcta formulacién matemdtica siempre y cuando venga acompaiiada de una explicacion

o justificacion pertinente desde el punto de vista fisico.
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